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ÉLMÉNYBESZÁMOLÓ – ÚTINAPLÓ 

 

Pályázat kódja:  HAT-KP-1-2023/1-000743 

Pályázat megnevezése:  A szabadság útján-A nagy elődök nyomában, a Szepesség kincseivel 

Megvalósítás időpontja:  2024.06.11-202406.14. 

Intézmény neve:  Fertőszentmiklósi Felsőbüki Nagy Pál Általános Iskola 

Résztvevő diákok száma:  31 fő 

A megvalósult program leírása:  

 

Beszámoló a felvidéki tanulmányi kirándulásról 

 

A Fertőszentmiklósi Felsőbüki Nagy Pál Általános Iskola 7. évfolyamos tanulói a Határtalanul projekt 

keretében június 11 és 14 között felvidéki kiránduláson vettek részt. Az itt szerzett élményekből 

szeretnénk egy kis ízelítőt adni. 

Június 11-én reggel 6 órakor keltünk útra. Komáromnál léptük át a magyar határt. Az első állomásunk 

Nagysalló volt. Ez a település híres az 1849. április 19-én lezajlott nagysallói csatáról, ezért felkerestük 

a csata tiszteletére állított emlékművet. Itt köszöntött bennünket a helyi magyar iskola igazgatója. 

Ezután bementünk az iskolába, ahol nagy szeretettel fogadtak bennünket. Körbevezettek bennünket 

az iskola épületében, majd két diák előadást tartott a nagysallói csata tárgyi és írásos emlékeiről. Az 

előadás után keksszel és üdítővel vendégeltek meg bennünket.    

Az iskolalátogatás után Somoskőre indultunk. Itt csatlakozott hozzánk az idegenvezető, Maksi István, 

aki nagy lelkesedéssel mutatta be a négy nap során a látnivalókat. Az ő vezetésével felmásztunk a 

somoskői várhoz, amely impozáns vulkáni csúcsra épült. Útközben geológiai érdekességeket 

csodálhattunk meg: a bazaltorgonákat és a kőtengert. Fentről, a vár tornyából szép kilátás nyílt a tájra. 

Lefelé haladva megálltunk az aradi vértanúk tiszteletére emelt emlékhelynél. 

Innen Gömörhorkára mentünk. A Kövirózsa tanösvényen végig haladva ismerkedtünk a karsztvidék 

flórájával és faunájával. 

Kissé fáradtan, de annál nagyobb izgalommal érkeztünk meg este a Jozefina panzióba, ahol meleg 

vacsorával fogadtak bennünket. Vacsora után elosztottuk a szobákat, majd berendezkedtünk, 

beszélgettünk, a büfében finomságokat vásároltunk. 11 órakor feküdtünk le. 
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A második napon reggel hét órakor svédasztal fogadott bennünket a szálló étkezőjében. Mindenki 

kedvére választhatott a sok finomságból. Reggeli után következett az úti csomag összeállítása és 

elkészítése. Nyolc órakor indultunk el.  

Első állomásunk ezen a napon a szilicei jégbarlang volt. Ahogyan egyre lejjebb haladtunk a jégbarlang 

felé, szinte minden méteren éreztük a levegő fokozatos lehűlését. Lenyűgözött bennünket a barlang 

monumentális bejárata, a barlang körüli buja, zöld növényzet. Sajnos, a nyári időszakban csak itt-ott 

lehetett látni kicsi jégdarabokat. 

Ezen a napon még a programhoz tartozott a gombaszögi pálos monostor megtekintése. Itt egy 7 méter 

magas falcsonkot láttunk, ami már 650 éve hirdeti az egykor e helyen állt egyházi épület emlékét. 

Körülötte a régészeti feltárások még mindig folynak. Az Andrássy kúria, a kohó és a magtár felújítása 

befejeződött. A parkban magyar vonatkozású szobrokat is megtekinthettünk. 

Aztán a csetneki gótikus templomhoz utaztunk. Itt a lelkész szlovákul mutatta be az épületet és annak 

történetét. Az idegenvezető pedig magyarul tolmácsolta az elmondottakat. A templomban található a 

Felvidék legrégebbi orgonája, ami még ma is működőképes. Páratlanok a templom falfreskói, amelyek 

Jézus életét mutatják be, illetve a magyar szent királyokat és az udvartartásukban élő hölgyeket. 

Délután Rozsnyó központjában tettünk sétát. Innen kormányozta II. Rákóczi Ferenc a fennhatósága 

alatt álló országrészeket. Rozsnyón kis kitérőt is tettünk a gyerekambulanciára. Egyik diáknak orvosi 

ellátásra volt szüksége. Aztán rövid szabadidő után indultunk a betléri kastélyparkba. 

A betléri kastélypark olyan, mint egy botanikus kert. A vadregényes parkban láthattunk hatalmas fákat, 

akvaduktot, magasból lezúduló vízesést, tavat virágzó tavirózsákkal, régen állatkertnek használt 

épületet, szökőkutat, rózsaágyásokat, sőt a Lánchíd egyik vaselemét is. 

Mielőtt visszatértünk volna a szálláshoz, felmásztunk a krasznahorkai várhoz. Sajnos nem tudtunk 

bemenni, mert a vár jelenleg építési terület, ezért innen kicsit csalódottan tértünk vissza.  

A szálláson ezen a napon is finom vacsorával vártak bennünket. Este más iskolákból érkezett diákokkal 

szórakoztunk. 

A harmadik nap reggelén Lőcsére, a Szepesség fővárosába mentünk. Sétáltunk a városban, megnéztük 

a nevezetes épületeket, szobrokat. Megálltunk a szégyenketrec előtt is. A várossal kapcsolatban 

megemlítettük Jókai Mór: A lőcsei fehér asszony és Mikszáth Kálmán: A fekete város című regényüket. 

Majd következett egy megerőltető, de minden fáradságot megérő túra a Felső-Magyarországi 

Paradicsomban. 680 méter magasságig mentünk fel a Tamásfalvi-kilátóhoz. Innen belátni a Fehér-

patak szurdokába, a Hernád áttörésébe. A Magas-Tátra csúcsai a párás, esős idő miatt most nem 

mutatkoztak meg nekünk. Visszafelé a Hernád mentén vezetett az útunk. 

Visszatérve a szállásra vacsoráztunk, kicsit pihentünk, aztán kézműveskedtünk. Kukoricacsuhéból 

fontunk kis szíveket. Mindenkinek nagyon jól sikerült. 

Gyorsan eljött a negyedik, egyben utolsó nap. Reggeli után összecsomagoltunk, majd indulás Kassára. 

Útközben István, az idegenvezetőnk kiértékelte a minden napra kapott teszt eredményeit, majd 

kiosztotta az okleveleket. Kassa előtt megálltunk egy borászatban, meghallgattuk az előadást, aztán 

indultunk tovább. Kassán tettünk egy sétát, majd utunk végén betértünk a kassai dómba, és 

megkoszorúztuk II. Rákóczi Ferenc sírját. 

Aztán indultunk haza. Sok felejthetetlen élményben volt részünk. 
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